

牢固树立科学发展观 促进矿山全面可持续发展

丰山铜业公司 孙祺年

当前，在全党开展的深入学习实践科学发展观活动中，作为一名共产党员、基层单位主要领导，如何提高科学认识，强化科学理念，明确科学发展思路，提升科学管理水平，是一个必须直接面对的首要问题。丰山铜业公司作为大冶有色主力矿山之一，如何适应大冶公司提高生产能力、资源储量和实现又好又快发展的需要，是摆在丰山铜业公司当前的首要问题，尽管面临的问题较多、困难很大，但我们必须用科学发展的思路、办法解决问题。现结合企业实际，就贯彻落实科学发展观，促进矿山全面协调可持续发展，谈谈四点认识。

一、树立科学发展的理念

解放思想是扫清障碍，引领发展的法宝。特别是领导干部，必须坚定不移地坚持解放思想，调整思维，更新观念，通过解放思想树立科学发展的新理念，努力探寻科学发展的新途径。当前我们就是要汲取大冶有色金属公司企业文化理念。如“经锤炼而成、为开拓而生”的铜斧精神，“责任、忠诚、学习、进取”的核心价值观，“以市场为导向、以效益为中心”的经营理念等。针对我们丰山铜业公司实际，就是明确“成本中心、产品产量中心”的定位。在干部中树立“以市场为导向、以效益为中心”的理念，在全体职工中树立“成本就是工资”的观念。

公示

公司南苑小区共建 112 套住房，根据公司南苑小区困难职工住房配租方案，优先安置东南村平房拆迁户后，尚余 42 套对公司特困户进行分配，现将符合申报条件职工名单公布如下，接受广大职工监督。联系电话

公司纪委:5393467
物业公司管理科:5390545



6月份是安全生产月。冶炼厂为增强职工的安全意识,由各个部门制作了16副安全宣传展示牌,以图文并茂的形式向职工宣传安全知识。图为两名职工正在观看展示牌。



5月29日是国际计生协会日。铜绿山矿计生办组织开展了以“关爱女孩、关爱女性、关注未来”的主题活动。图为矿领导班子在横幅上签名。
（实习） 摄：王英（女）

南苑小区困难职工住房报名公示第3榜

坚持深入基层 切实解决问题

丰山铜业公司开展学习实践科学发展观活动重实效

本报讯(通讯员 何永进)自5月20日以来,丰山铜业公司班子成员先后深入该公司各二级单位开调研会,围绕该公司生产经营中的重点难点问题,积极展开论,现场制定方案,切实解决问题,使公司生产呈现良好态势。

今年4月初，该公司在全面开展学习实践科学发展观活动中，首先要求活动突出实践特色，大力抗击金融风暴，指出实现生产经营时间过半、任务过半，是当前最大的实践，也是学习实践活动最需要取得的实效，更是对各

打造 5S 管理“样板间”

——冶炼厂转炉车间采访琐记

走进冶炼厂转炉车间，可以看见窗明几净的办公区域、分类存放的资料、井井有条的仓库……正所谓，5S整顿一小步，管理一大步。

在转炉生产现场，车间按照安全生产和工艺流程对物品进行科学合理定置，划分出精炼炉等五个功能区，对现场物品编码，按危险等级定置标识。清理整顿主厂房安全生产通道。提高了设备

厂房安全上道通。提高了设备利用率,故障率明显下降。使设备管理走上科学化、规范化的道路。

在精炼炉炉台,可以看到扳手、钢钎依次挂列得整整齐齐。精炼炉工段长徐畅说:“这是转炉特有的工具就近利用点。以往工具不整理,要用的时候到处找。实施整顿工作后,车间就根据物品的使用频率,建立了工具就近利用点,将工具整文排放,使工具具有

行检验的重要标准。二是要把解决突出问题是贯穿于学习实践活动的全过程,边学边查,边查边改,以实际行动和效果取信于职工。三是要求公司领导班子要突出重点、集中力量解决几个影响和制约的问题,要向职工作出说明,并积极创造条件逐步加以解决。

据悉,活动至目前为止,已取得良好实效。该公司安全生产形势平稳,成本得到有效控制,至6月1日生产矿山铜2239吨,铜精

为14.1万吨，出铜2259吨，铜精矿品位和铜精矿回收率等主要经济指标也达到计划工求，全公司广大员工向生产经营目标任务“时间过半、任务过半”发出了最后的冲刺。

炉、精炼炉除杂质攻关、合理科学配比冷铜和冷料、提高转炉直收率等提供了科学的依据。

多项并举出现良好成效。4月份，转炉车间生产成本多年来首次出现下降。

次出现下降。

全员 5S

推进 5S 管理,依靠的是基层职工的力量,转炉车间开展 5S 每月一星评比,鼓励班组、职工对 5S 大胆创新,要求人均合理化建议一条,车间给予大力支持和奖励,极大地调动了职工参与 5S 管理

的积极性能否。转炉车间的排班室是全厂人均面积最小的，而且都是男人堆。在整顿排班室过程中，车间并不强求一定要统一“模式”，而是充分考虑到职工生活习惯，发动职工自己动手改善，逐步形成了班组有特色。整顿后，虽然大家都是一样的工作服，水杯，但都有编码，摆放得井然有序，也不会拿错。“进了这样的排班室，心里就舒坦，工作也有劲了”，职工由衷地说道。（刘云进 吴海萍）